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1. Bu testte sirasiyla Turk Dili ve Edebiyati (1-24), Tarih (25-34), Cografya (35-40) alanlarina ait
toplam 40 soru vardir.
2. Yanitlarinizi optik formun Turk Dili ve Edebiyati-Sosyal Bilimler-1 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Oguz Atay’'la ilgili bilgilerin yer aldigi metinden mu-
hendislik okudugu icin yazarlik disinda bir mesleginin
daha olduguna (1), 1959'da dergilerde imzasiz yani
isimsiz yazilar yazdigina ( Il'), Oguz Atay’dan alintila-
nan ciimlede hayattayken anlasilma istegi olduguna
() ulasiimaktadir. Tutunamayanlar, yeni edebiyatin
ilk postmodern romanidir ancak bu edebiyatin roman
tdrandeki ilk 6rnegi degildir.

Yanit: C

E seceneginde verilen bilgi postmodern akima degil
realizme aittir.

Yanit: E
Kalp Agrisi — Halide Edip Adivar
Turkcultgln Esaslari — Ziya Gokalp
Memleket Hikayeleri — Refik Halit Karay
Turk Sazi = Mehmet Emin Yurdakul
Yanit: A

Parcanin tamami |. kisi anlatimiyla olusturulmustur.

Yanit: D

Geceyi Tanidim adli eseri verilerek metinde tanitilan
yazarimiz Nazl Eray'dir.

Yanit: B

Metinde II. Yeni Siiri'nin genel &zellikleri verilmis; siir-
de bicime dnem verdikleri, yeni sézctkler bulup kul-
landiklari, 6lcti ve uyagi énemsemedikleri belirtilmis-
tir. C seceneginde verilen siir, 6lcl ve uyak gozetilerek
yazilmis ve siir icin siir anlayisindan ziyade toplum icin
siir anlayisina hitap etmektedir.

Yanit: C
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7.

10.

11.

12.

Pisekar, oyunun ana karakteridir ancak Karag6z- Ha-
civat oyunda Karagdz'in degil Hacivat'in karsiligidir.

Yanit: C

I. siir ask temali olusturulmusken Il. siir yigitlik temali-
dir. Siirlerin temalari birbirinden farklidir.

Yanit: E

“S€¢ @ redif

Dize sonlarinda zengin uyak kullanilmamistir.

Yanit: B

Gorseldeki diyalogda insan ile yildizin konustugu
gorilmektedir. insan disinda varliklarin konusturul-
maslyla intak ( konusturma ) ve insana ait konusma
yetenegdinin verilmesiyle teshis (kisilestirme) sanati
yapilir. intak sanati diyalogda belirgin hale gelmistir.
C seceneg@inde de firtina konusturuldugundan intak
yapiimistir.

Yanit: C

Masalin sonunda iyi dileklerin belirtildigi bolume dilek
bolumu denir. D seceneginde Sehzade ile Limon Kiz
evlenmis ve isteklerine kavusmuslar ve okuyuculara
da darisi sizlerin basina diyerek iyi dileklerde bulun-
muslardir.

Yanit: D

“SI1§" s6zcugu; derinligi az, dibi yluzeyine yakin olan
(gol, deniz, akarsu vb.) anlamindadir. Derin degildir.

Yanit: A

Diger sayfaya geginiz >




13.

14.

15.

16.

17.
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AYT DENEME SINAVI

V. cimlede hastalikta etkili olan faktorler sayilmis an-
cak bir benzetmeye basvurulmamistir. Hastalarin nasil
iyilesebilecegine dair aciklama yapilmistir.

Yanit: E

A secenegine metnin ilk cimlesinden, “Kazakistan'da
buldugu 61 sayfalik Gclncl nushanin diger nusha-
lardan eski oldugunu belirten Prof. Dr. Metin Ekici”
ifadesinden C secenegine, “Turkistan ndshasi adiyla
yayimlayacagiz” cUmlesinden D secene@ine, “Prof.
Dr. Metin Ekici'nin kesfiyle Gce ¢ikti” cimlesinden de
E secenegine ulasilir. Yeni nushanin bilenen nishalar-
dan daha kapsamli olduguna dair bir bilgi metinde
yoktur.

Yanit: B

insanlara konustugu ortamda susup dinlemeyi, az ko-
nusmayi, iyilik yapmayr 6gutleyen dizeler didaktik siire
ornektir.

Yanit: A

Parcada destana ait bilgi aktarimi yapiimistir. Géktark
Kitabeleri ise ilk yazili eserimizdir ve ilk nutuk (soy-
lev) 6rne@imiz olarak kabul edilmektedir. Soyleyenleri
bellidir.

Yanit: C

ibtidaname, Sultan Veled'e ait bir eserdir. Ali Sir Ne-
vai 15. ylzyll sanatgilari arasindadir. Siham-1 Kaza,
Nef'i'ye ait hiciv 6rnegidir.

Yanit: A
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18.

19.

20.

21.

22,

23.

Osmanlida bayram kultird ve sairlerin bayramlar icin
yazdidi siirlerden bahseden metinde bayram kelimesi-
nin “iyd” olarak adlandirildigi belirtilmistir. A, B, C ve
E seceneginde 1yd s6zctigu gorultrken D seceneginde
ask temali dizelere yer verilmistir.

Yanit: D

Halk edebiyatina 6zgi defterlerden bahsedilen metin-
de bahsi gecen defterler “conk” adiyla bilinmektedir.

Yanit: B

Edebiyatimizda “Sair Evlenmesi” adli tiyatrosuyla bili-
nen sanat¢imiz Sinasi‘dir.

Yanit: D

Namik Kemal’in parcada tanitilan eseri, edebiyatimiz-
da ilk tarihf roman kabul edilen “Cezmi“dir.

Yanit: E

Parcada edebf anlayislari verilen ve bir dergi etrafinda
toplandigi belirtilen edebf topluluk, Servetifinun do-
nemidir. Ahmet Hasim, Fecriati déneminde eser ver-
mistir. Servetifnuna dahil olmamis hatta kendine ait
edeb’ Uslubuyla eser vermistir.

Yanit: B

Parcada edeb’ yéninden bilgi aktarilan ve Semaver
adl 6ykistunden 6rnek verilen sanatcimiz Sait Faik
Abasiyanik'tir.

Yanit: A

Diger sayfaya geginiz >
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24,

25.

26.

27.

28.
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Sorudaki 6ncilde ic monolog teknigi hakkinda bilgi
verilmistir. Karakterin kendi kendine konusarak duy-
gularini aktardig belirtilmistir. E seceneginde I. kisi
anlatimiyla karakterin sikintilarini kendi kendine ko-
nusarak dile getirdigi gortlmektedir.

Yanit: E

Osmanli devlet yonetiminde ilmiye sinifinda yer alan
kadilarin;

e Muslimanlar arasindaki davalara bakmasi adli,
e |oncalari, carsi ve pazarlari denetlemesi beledi,

e Sefer sirasinda ordunun ihtiyaclarini karsilamasi as-
keri,

e Avariz vergisini toplamasi mali yetkiler tasidigini or-
taya koymaktadir.

Yanit: D

Osmanli  padisah1, 1606 Zitvatoruk Antlasmasi ile
Avusturya arsidikind “sezar” unvaniyla kendisiyle
esit bir htkimdar olarak tanimistir. Bu antlasma ile
Osmanlilar, Avusturya'ya karsi Avrupa diplomasisinde
muUtekabiliyet esasini kabul etmistir.

Yanit: E

1915'te Ruslarin Dogu Anadolu’yu isgal ettigi sirada
Turklere yonelik saldirilarda bulunan Ermenilere ait
komitelerin kapatiimasina karar verilmis, ayrica Rus-
lar ile isbirligi yapanlar hakkinda Suriye topraklarina
zorunlu goc¢ (tehcir) karari alinmistir. Brest Litowesk
Antlasmasi, 1917 Rus Devrimi'nin ardindan savastan
cekilme kararr alan Bolsevikler ile imzalanmistir.

Yanit: C

Soruda yer alan harita Osmanli Devleti adina I. Dun-
ya Savasl'ni bitiren 10 Agustos 1920 tarihli Sevr Baris
Antlasmasi'nin paylasim planini ortaya koymaktadir.

Yanit: B
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29.

30.

31.

32.

33.

Soruda verilen tablo géz éniine alindiginda Pers im-
paratorlugu MO 330'da yani MO 4. yuzyilin 2. yarisi-
nin 3. ¢eyreginde yikilmistir.

Yanit: D

ilk Cag uygarliklarindan Perslerin baskenti olan Per-
sapolis haritada belirtiimemistir. Haritada belirtilen
Hattusas - Hititlerin, Sard - Lidyalilarin, Gordion - Frig-
lerin, Tuspa ise Urartularin baskentidir.

Yanit: C

Haritaya bakildiginda Abbasiler Devri'ndeki fetih ha-
reketlerinin bir énceki dénem olan Emeviler Déne-
mi‘ne gore azaldig gérilmektedir.

Yanit: D

Sui-Su adh Cin kaynaginda Tu-kie sézUnun Turk di-
linde migfer anlamina geldigi belirtiimektedir. Cin
kaynaklarinda Turk adi icin migfer kelimesinin kulla-
nilmasi Turklerin demircilikle ugrasmalari ve demirden
Urettikleri basliklari migfer yaparak baslarinda tasima-
lari ile aciklanabilir.

Yanit: B

Asikpasazade’nin Garipname adli eserinde bahsettigi
Abdalan-1 Rum, savasci dervislerin olusturdugu tes-
kilattir. Rumeli’'nin fethinden sonra kurduklari tekke
ve zaviyeler ile bolgelerin imar ve iskanina dervisler
oncultk etmiglerdir.

Yanit: B

Diger sayfaya geginiz >
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35.

36.

37.
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Cumhuriyetin ilk yillarinda uygulanan 6zel sektore
dayali kalkinma hedefinin basarisizliga ugramasinda
en 6nemli neden 1929 Dinya Ekonomik Buhrani ol-
mustur. Bu buhrandan sonra devlet bilhassa halkin
glctnln yetmedi@i sanayi alaninda yatirimlari bizzat
kendisi gerceklestirmeye baslamistir.

Yanit: C

GAP’In amaci, bolgede tarimsal Gretimi sulama faali-
yetleri ile arttirmak ve sanayi ile hizmet merkezi haline
getirmektir. DAP'In amaci bélgenin sosyal, ekonomik
ve kulturel agidan kalkinmasini saglamak ve tarim ile
hayvanciligi  gelistirilmesini  saglamaktir. DOKAP'In
amaci, bolge ici farkliliklari en aza indirgemek ve ula-
sim, iletisim ve turizm hizmetlerini glclendirmektir.
KOP’un amaci sulama faaliyetlerini arttirarak tarimsal
Uretimde verim artisi saglamaktir. Seda’nin hazirlamis
oldugu 6devde ise ZBK'nin amaclari gorilmektedir.
Bu projenin temel amaci kémurin islenmesi ile ilgili
dizenleme ve iyilestirme yapmaktir.

Yanit: C

Devletin, sanayiyi tesvik etmesi, sanayi kuruluslarini
kendisi kurmasi, yerli Uretim; koruyarak makineler
hediye etmesi sanayinin gelismesine katki saglamak-
tadir. Fakat sanayilesmis Ulkeler ham madde ihracati
yapmak yerine parcada da bahsedildigi gibi kendi l-
kelerindeki ham maddeyi kendileri isleyerek ekonomi-
sini glclendirir ve hatta ham madde ithalati yapar.

Yanit: E

Kuraklik, yagislarin uzun bir stre normal seviyesinin
altina diismesi sonucu meydana gelir. Kuraklik, yavas
gelisen ve etkisi uzun stren olaylardandir. Kuraklik,
yagdis azliginda gergeklestigi icin klimatolojik-meteo-
rolojik kdkenli bir ekstrem olaydir.

Yanit: D

www.sadikuygun.com.tr

38.

39.

40.

A, C, D ve E secenekleri Ulkenin savas sonrasi ve eko-
nomik sikintilari nedeniyle nifusu arttirmanin baytk
bir gereklilik olduguna dayanak olusturmaktadir.
Fakat B secenegi, nifus artisinin kalkinma hizini di-
strmesi Uzerine, nfus artisini azaltmaya yonelik bir
dayanak noktasidir.

Yanit: B

Soruda hangi dagin gliney yamacinin baki etkisinde
olup burada kurakgil canlilarin yasadigi sorulmustur.
Buna gére numaralandirilmis alanlardan | numarali
alanin kuzey yamaci; V, IV ve Il numarali alanlar do-
nenceler arasinda bulundugu icin hem kuzey hem de
gliney yamaclari baki 6zelligi gosterirken Il numarali
alan yengec dénencesinin kuzeyinde bulundugu igin
yil boyunca gliney yamaclari baki etkisindedir.

Yanit: C

C seceneg@inde 2015 yilinda turistlerin en cok gittigi
Ulkenin (Fransa) 2016 yilinda en fazla gelir elde ettigi
(42 milyon $) belirtilmistir. Fakat 2016 yilinda en fazla
geliri 206 milyon $ ile ABD elde etmistir.

Yanit: C

Diger sayfaya geginiz >
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1. Bu testte sirasiyla Tarih-2 (1-11), Cografya-2 (12-22), Felsefe Grubu (Felsefe, Psikoloji, Sosyoloji, Mantik
(23-34), Din Kalturt ve Ahlak Bilgisi (35-40), Din Kdlturt ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda
olmayan veya farkli mifredat ile alanlar icin Felsefe Grubu (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

2. Yanitlarinizi optik formun Sosyal Bilimler-2 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Osmanli Devleti'nde vasifli eleman ihtiyaci, Lonca Tes-
kilati'na klclk yasta alinan cocuklarin yetistirilmesiyle
karsilanmistir. Meslek 6grenmek Gzere bir ustanin ya-
nina ¢irak olarak verilen cocuklar 6nce kalfaliga sonra
da ustaliga terfi ettirilmistir.

Yanit: E

1768 - 1774 Osmanli - Rus Savasi’nda Baltik Denizi'n-
den Cebelitarik’a, buradan da Akdeniz'e giren Rus
donanmasi Cesme’de bulunan Osmanli donanmasini
1770'de yakmistir.

Yanit: C

Anadolu’da Yeni Tirk Devleti'nin resmen kurulmasi,
Misakimilli'nin kabulUyle degil 23 Nisan 1920'de Bi-
yUk Millet Meclisi'nin Ankara’da agilmasi ile gercek-
lesmistir.

Yanit: E

Turkiye'de 9 Eylul 1923"te kurulan Halk Firkasi 1946'ya
kadar mecliste tek parti olarak yer almistir. Bu durum
pek cok inkilap hareketinin gerceklestirilmis olmasina
ragmen Ulkede cok partili hayata gegilemedigi igin si-
yasi rekabet ortaminin olusmadigini géstermektedir.

Yanit: C

. — Misir sorununun ¢6zUmuU icin toplanan Londra
Konferansi'nda Avrupali Devletlerin destegini sag-
lamak icin 1839'da Tanzimat Fermani,

— Balkan Bunalimina karsi toplanan Tersane Kon-
feransi'nda Avrupali Devletleri etkilemek icin
1876'da Kanunuesasi

— Kirnm Savasi sonrasi toplanan Paris Konferansi'n-
da Avrupali Devletlerin destegini saglamak icin
1856'da Islahat Fermani ilan edilmistir.

Yanit: D
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7.

Tarkiye, Musul sorunun ¢6ztmd icin 1923 Lozan Go6-
rismelerinde ve 1924'te toplanan Halic Konferansi'n-
da plebisit teklifini sunmus, bolgenin gelecegine bol-
ge halkinin karar vermesini talep etmistir.

Yanit: D

Demokrat Parti'nin 27 Mayis 1960 Darbesi'ne kadar
iktidarda kaldigi bilgisine tablodaki bilgilere bakilarak
ulasilamaz.

Yanit: E

Timar sisteminde cebell denilen techizatli asker bes-
lemek reayanin degil, sipahinin goérevidir. Nitekim si-
pahi, vergi toplayarak hem kendini gecindirmek hem
de timarin bUyuklugine gore cebelt adi verilen askeri
yetistirmek zorundaydi.

Yanit: E

Osmanli devlet geleneginde padisahta bulunmasi ge-
reken vasiflardan en 6nemlisi her konuda adil olmasi-
dir. Nitekim Il. Murat'in 6giddinde bahsedilen terazi,
padisahin halkina karsi adil olmasinin sembolddur.

Yanit: C

Diger sayfaya geginiz >
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10.

1.

12.

13.

MO 587 yilinda Babil Hukimdari Il. Nabukadnezar,
Yahuda Kralligi'ni istila ederek Kudis Mabedi'ni tah-
rip etmis ve nifusun biyk bir kismini stirgiin etmis-
tir. Hristiyanlik serbest birakilmadan énce (MO 313)
Roma baskisindan kacan ilk Hristiyanlarin izleri Ana-
dolu’da gérilmektedir. islamiyet, Orta Cag'da dogan
bir semavi dindir. Nitekim ilk Muslimanlarin Habesis-
tan‘a gocu 615 yilindadir.

Yanit: B

Kiimbetler, Selcuklular ile birlikte Turklerin islam mi-
marisine kazandirdigi anit mezar ¢zelligi tasiyan yapi-
lardir. Turklere 6zgl bir mimari yapi olan Kimbetlere
Dogu Turkistan'dan Anadolu’ya kadar Turklerin ha-
kim strdugu farkh cografyalarda rastlanilir.

Yanit: B

Enerji kullanim orani fazla olan bir Glkenin sanayi Ure-
timinin de fazla olacagindan gelismis bir Glke oldu-
gunu, okuryazarlik oraninin fazla oldugu Ulkelerde
egitime ve hizmet sektorlerine agirlik verildiginden
gelismis bir tlke oldugunu, ortalama yasam sdresinin
ve kisi basina disen doktor sayisinin fazla olmasi sag-
lik ve teknolojik imkanlarinin gelismis oldugunu gos-
termesi gelismis bir Glke oldugunu kanitlar. Fakat bir
Ulkenin dogal kaynak rezervi litolojik yapisi ile alakal
oldugu icin gelismisligi gdstermez.

Yanit: A

Parcada Ulkemizin cografi konumunun ve ardindan
Ulkemizin ortalama yukseltisi ile daglarindan ve ulasi-
mi naslil etkilediginden bahsedilerek ulasimi etkileyen
"yerylzu sekilleri” faktorinden bahsedilmistir.

Yanit: C
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14.

15.

16.

17.

18.

Verilen degisim unsurlarindan sektoérel yapida guna-
mUz ve gelecek ekonomisinin tarim ve sanayi agirlikli
olacagi ifadesi tamamen yanlistir. Gecmiste ekonomi
planlamalari tarim ve sanayi agirlikliyken giinimuzde
ve gelecekte daha fazla hizmet sektérine 6nem ve-
rilecek ve bu yénde ilerleme atilimlari gerceklestirile-
cektir.

Yanit: D

Son dakika haberinde Azerbaycan topragi olan Ka-
rabag bolgesinin Ermenistan tarafindan isgal edilme-
si anlatiimaktadir. Sovyetler Birligi‘'nin ayrilmasindan
sonra Azerbaycan topragi olan Karabag bolgesi Uze-
rinde hak iddia eden Ermenistan, ginidmuzde hala
gerginlik yaratmaya devam etmektedir.

Yanit: E

Ulkemizde, erozyonla miicadele, agaclandirma ve
dogal varliklari koruma gorevlerini Ustlenen vakif:
Turkiye Erozyonla Micadele, Agaclandirma ve Dogal
Varliklari Koruma Vakfi (TEMA)'dir.

Yanit: D

Tutln kalitesinin dismemesi icin, kenevir ve hashas
uyusturucu yapiminda kullanildidi icin, celtik (piring)
Uretildigi alanda sitma hastaliginin olusmasina neden
oldugu icin Uretimleri devlet kontroll altinda yapil-
maktadir.

Yanit: B

II. bélge icin Rzgar, llI. bolge icin Doga, IV. bdlge icin
Yildiz, V. bélge icin Glnes yorum yapmistir. Fakat bu
ogrencilerden I. boélge icin yorum yapan bir 6grenci
olmamistir.

Yanit: A

Diger sayfaya geginiz >
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19.

20.

21,

22,

Tropikal yagmur ormanlari biyomu, tropikal iklimde,
savan biyomu, savan ikliminde, ¢6l biyomu; ¢ol ikli-
minde, cali biyomu ise Akdeniz ikliminde géralur. Bu
nedenle A, B, C ve D seceneklerinde iklim grafikleri
dogrudur fakat E seceneginde kutup biyomunun kar-
sisinda tundra iklim grafigi verilmistir. Kutup biyomu
sicakhgin yil boyunca 0°C'nin altinda oldugu kutup
ikliminde goérulur.

Yanit: E

Kiresel iklim degisikligine bagli olarak artan sicaklar
nedeniyle, buzullarin erimesi ve eriyen buzullar sonu-
cunda deniz seviyelerinde ylUkselme gdézlenir. Ayrica
artan sicakliga bagl olarak biyocesitlilik icerisinde
canli sayilarinin azalmasi ve ¢éllesme gerceklesmesi,
beklenen tehlikeler icerisindedir. Fakat ozon tabaka-
sinin seyrelmesi, iklim degisikligi sonucunda degil,
insanlarin yapay bir gaz olan CFC (Kloroflorokarbon)
kullanmalari sonucunda gerceklesir.

Yanit: C

Yukarida verilen sehirlerden Rotterdam (Hollanda),
Marsilya (Fransa), Singapur (Singapur) ve izmir sehir-
leri liman fonksiyonuna sahip sehirlerdir. Fakat Londra
(ingiltere), idari ve ekonomi 6zellige sahip bir sehirdir.
Bu nedenle grup disinda kalir.

Yanit: E

Cografi isaretler, bir tlke, bolge ya da yore gibi alan-
lara has Urlnlerin yerelligini koruyabilmek adina be-
lirlenen kalturel varliklardir. Cografi isaret kapsamina
alinmig bir Grintn mutlaka en az bir 6zelliginin sinir-
lart belirlenmis bir alandan alinmis olmasi gerekir. Bu
nedenle “Antep baklavasi” bir cografi isarettir.

Yanit: D
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23.

24.

25.

26.

Nietzsche ahlak anlayisinda, akli degil istenci, toplu-
mu degil bireyi Gstuin tutar. Nietzsche'ye gore ahlakin
niteligini belirleyen sey, kisinin gucld veya zayif olma-
sidir. Yani bireyin durumuna gére toplum “kéle ahla-
kina” veya “efendi ahlakina” sahiptir.

Yanit: D

Soruda verilen seceneklere bakildiginda; B secene-
ginde “tesekkir etme”, C seceneginde “takdir edil-
me”, D seceneginde “cikis saatinin erkene alinmasi”,
E seceneginde “kanaat notunun yikseltilmesi” birer
pekistirectir ve bireylerde o davranisin ortaya cikma
sikhgini arttirir. Ancak A seceneginde anne tarafindan
cocuguna sadece gerceklestirmesi gereken bir davra-
nis hatirlatilmistir. Anne tarafindan cocuga herhangi
bir pekistirec sunulmamistir.

Yanit: A

Yaklasma- yaklasma catismasi istenilen iki durumdan
birinin secilmesindeki zorluk sonucunda ortaya cikan,
kararsizlik ve gerginlik durumudur. A seceneginde
birey, maddi glclnin yetmemesi nedeniyle istedigi
iki durumdan birini secmek zorundadir. Yani ya araba
almasi gerekir ya da ev almasi gerekir. Clnka ikisini
birlikte elde etmesi mimkun degil.

Yanit: A

Bir toplumda; mevki, gug, gelir diizeyi ve yasama bi-
¢imi birbirine benzeyen bireylerin olusturdugu bitdn-
Ik, sosyolojide toplumsal tabaka olarak adlandirilir.
Bireylerin birbirinden farkli olan toplumsal tabakalar
icinde yer almasina da toplumsal tabakalasma veya
katmanlasma denir.

Yanit: A

Diger sayfaya geginiz >
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27.

28.

29.

30.

Kaltdrlenme belli bir toplumdan ya da alt kulturlerin-
den gelen birey ve gruplarin belirli bir etkilesim su-
recinde, kendi kdltlrlerinde bulunmayan yepyeni bir
kalturel sentezi olusturmasidir. Soruda Ali, baglama
ile rock mazigi birlestirerek yeni bir muzik tarzi ortaya
gtkarmistir. Bu muzik tarzi ne Amerika'ya ne de Turki-
ye'ye aittir. Ali yeni bir 6ge yaratmistir.

Yanit: A

Onerme, dogru ya da yanlis olabilen ve bir yargi bildi-
ren dusincenin dil ile ifade edilmesidir.” izmir Turki-
ye'nin en glzel sehridir.” cimlesi de@er yargisi taslyan
bir cimledir. Nesnel bir dogruluk degerine sahip de-
gildir. Cevabi kisiden kisiye degisebilen bir cimledir.

Yanit: C

Kiyas, deduktif ozellikte bir cikarim bicimidir. Yani
verilen éncullerden zorunlu olarak bir sonug ¢ikarma
islemidir. Bir kiyasin gecerli olabilmesi icin uymak zo-
runda oldugu kurallar vardir. Her kiyasta mutlaka g
terim vardir. Bunlar blylk, kiglk ve orta terimlerdir.
BUyuk terim, sonu¢ 6nermesinin yiklemidir. Kucuk
terim, sonuc 6énermesinin 6znesidir. Orta terim 6n-
cullerde yer alip sonu¢ 6énermesinde bulunmayan te-
rimdir. Diger kurallar ise sdyledir: iki olumlu énctlden
olumsuz sonuc ¢ikmaz, iki olumsuz éncllden sonug
clkmaz, iki tikel 6ncllden sonug c¢ikmaz, iki timel
oncllden cikan sonug yine timeldir, éncullerden biri
tikelse sonuc tikeldir. Buttn bu kurallar distnalda-
gunde dogru cevabin A secenegi oldugu gorulecektir.

Yanit: A

Ozdeslik ilkesi, bir seyin yalnizca kendisi oldugunu ifa-
de eden akll ilkesidir. “Bir sey ne ise odur.” seklinde
dile getirilir. “A, A'dir” gibi.

Yanit: A
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31.

32.

33.

34.

Soruda kultir ve felsefe arasindaki iliskinin dinamik
yapida olusunun, metindeki anlamlar ve okumalari
da etkiledigi vurgulanmaktadir. Bu nedenle bir felsefe
metninde, metindeki ifadeye gercek anlamini kazan-
diran seyi gorebilmek icin metnin cevrilecegi dilin kal-
tarQ Gzerinden degil, metin hangi kdltirden geliyorsa
o kultdrdn ozellikleri tzerinden degerlendiriimelidir.

Yanit: E

Sosyal psikoloji, birey- toplum etkilesiminin inceleyen
psikoloji dalidir. Bireyin toplumu, toplumun bireyi nasil
etkiledigi Gzerine calisir. ikna, propaganda, uyma dav-
ranisi, gruplar arasi catisma, 6nyargi ve saldirganlik
birey ve toplum etkilesimi ile baglantili yasantilardir.

Yanit: B

Soruda, Aristoteles ve Galileo’'nin matematik ve fi-
zik bilimi ile ilgili distnceleri ve yaptiklari calismalari
Uzerinden; bir bilimsel hipotezin dogru kabul edilmesi
icin somut verilerle desteklenmesi gerektigine, bilimin
ortaya koydugu sonuglarin nesnel, felsefeninkilerin
ise 6znel oldugu ifade edilmistir. Ayrica her bilimsel
ddsuncenin bir gelisme evresinin oldugu, bilim ve fel-
sefenin karsilikli etkilesim icinde oldugu da ifade edil-
mistir. Ancak matematigin diger tim bilimleri kendi
catisi altinda toplayabilecek tek bilim olduguna iliskin
bir ifadeye yer verilmemistir.

Yanit: B

Nesnellik, gecegin inan¢ ve cikarlarin, 6n yargilarin
etkisinden bagimsiz, yani 6znel duygulardan arinik
olarak gézlemlenmesidir. Bilimsel calismalar ancak bu
sekilde mUmkunddr. Tersi durumda bilim Uretmeye
olanak yoktur. Soruda, bilim insaninin “Ben labora-
tuara girerken yalniz pardésimu degil, inanclarimi da
disarida biraktim.” sézleri 6znel duygularini bir kenara
birakip nesnel calismalarla bilim tretmeye 6nem ver-
diginin gostergesidir.

Yanit: A
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

Ayetin genelinden anlasilacagi Uzere asil mesaj dinde
zorlamanin olmayacagi, insana bunun bilgisi verilse
bile inanmanin bir tercih oldugu konusudur.

Yanit: A

Mezhepler yeni yorumlar olarak ortaya cikiyorsa her
yorumun bir stresi vardir ve degisir demektir. Bu ne-
denle mezheplerin dinin kendisi olmadigina gére go-
rusleri de degismez kabul edilmemelidir.

Yanit: C

S6zU edilen grup metinde de anlatildigr gibi Yahudili-
gin en asiri ucu diyebilecegimiz ve bugiin cogunlugu-
nun Amerika'da yasadigi Hasidiler'dir.

Yanit: D

Mutezilerin asiri rasyonelligine, karsi bir goéris ola-
rak ctkmis olup insana asil yol gésterenin akildan cok
nakil yani Kur‘an oldugunu anlatan dénemin meshur
ekoll Eg'ariliktir.

Yanit: B

Dinl metinlerden yola c¢ikarak yasadigimiz zamanin
sorunlarina ¢6ztm bulabilirsiniz fakat bu hic bir kosul-
dan ayetin yani ana metnin degistirilmesini mimkun
kilmaz.

Yanit: E

Parcada sadece Kur'an'nin okunmasindan séz edil-
mistir. Bu nedenle dogru yanit Tilavet'tir. Tecvid usu-
line uygun okumak, tefsir yorumlamak, teblig ulatir-
mak, hatim ise bastan sona okuyarak tamamlamak
demektir.

Yanit: C

Kiresellesme, cografyanin toplumsal ve kultdrel di-
zenlemelerle dayattigr kisitlamalarin azaldigi, insanla-
rin bu azalmay! giderek daha cok fark etmeye bas-
ladiklari bir toplumsal stre¢ seklinde tanimlanabilir.
Daha acik bir ifadeyle kiresellesme, dunya insanlari-
nin ekonomik, siyasi, iletisim ve sosyal acilardan birbi-
rine yakinlasmasi ve bir bitdn yolunda ilerlemesidir.

Yanit: A
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42.

43.

44.

45.

46.

iki sey arasindaki benzerlikten yola cikarak birisi hak-
kinda verilen yargiyi digeri hakkinda da vermeyi ifade
eden kavram analojidir. "Gl ve karanfil gtzeldir, ko-
kuludur. Gul dikenlidir. O halde karanfil de dikenlidir.”
analojiye 6rnek gosterilebilir.

Yanit: C

Soruda insanin bilgi yetilerinin yani duygulari, deney-
leri ve akli bilgiyi elde etmede yetersiz oldugu igin,
bu yetilerle elde edilen bilgilerin dogru bilgi olmadi-
g1, sani oldugu vurgulanmistir. Eger tim insani yetiler
bilgiyi elde etmede yetersiz ise 0 zaman kesin dogru
bilgilere ulasmak imkansizdir.

Yanit: D

Adorno’ya gobre sanatin &zerkligini koruyarak, iginde
bulundugu toplumu her zaman sorgulama potansi-
yeline sahip olusu sanatin toplumsalligidir. Sanatin bir
elestiri alani oldugunu, bu nedenle topluma muhalif
bir konumda oldugunu séyleyen Adorno’ya gore sa-
natin bu yapisinin korumasinin tek kosulu onun 6zerk-
ligidir. Dolayisiyla, sanatin toplumsalligi 6zerkligine
ozerkligi de toplumsalligina bagldir.

Yanit: B

Ogrenme tekrar ve yasanti sonucu davranista mey-
dana gelen surekli degisikliklerdir. Bir davranisin 63-
renme olabilmesi icin o davranisin birey tarafindan
istenmis ve gerceklestiriimis olmasi gerekir. Fizyolojik
degisiklikler, birey tarafindan istenilen ve tekrar edilen
davranislar olmadigr icin 6grenilmis degildir.

Yanit: D

Kdltar bir toplumun ortaklasa meydan getirdigi, be-
nimsedigi, kusaktan kusaga aktardigr maddi ve ma-
nevi degerlerin timdadur. Her toplumun kendine 6zgii
kdltara vardir. Bu nedenle genel geger yapiya sahip
degildir. Genel gecer olmasi icin bir toplumda gecerli
olan bir kdltarel 6genin, diger butin toplumlar icin de
gecerli olmasi veya btin toplumlar tarafindan kabul
gorilmesi gerekir.

Yanit: D
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1. Bu testte 40 soru vardir.
2. Yanitlarinizi optik formun Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. x-a=0 P@) = (a-b).(a-0) 4. X, + X, + X+ X, =X + X, + X, + X
_ —(3— _ b_2 b 2_
X=a 13=(@-b)(a-0 g mgtl =g -2
P(a) =13 -1 -13
XXy Xy Xy = Xg Xy o X L Xy
#A-b=-1 Vﬁ
—A+c=13 (-a).(-2) = E'B =a’=9
c-b=12 a==3
a-b=-1 a=3ise a=-3ise
c-b=12 b 2 5 b 2 5
a+c-2b=11 olur 3737 373"
Cevap: B 8 38 3 3
b_8 b 4
3 3 373
b=8 b=4
2. 5 x+5 8 + 4 =12 bulunur.
4/ M 4 C.0 = (x+5)(x+2) Cevap: E
Salon X+5
2 X+1 B =3.2x+4)
oo C.0 K=10 5. al.bl=c
I _
3 % 5 atb+c=3+5+6
Koridor = 10 + 4x + 8 = 26 = 14 bulunur.
4x =8 Cevap: B
X=2
2Xx+10-(2x+7) =3
Y.O =3.(x+5)=3.7 = 21
Cevap: C
(52.22) 5% (2XP &2
o 1 = =—=>5a olur.
5% 5 gx 1 1
5 5 Cevap: E
3. lim(x2)2+a= lim log,(x*+7)
x—1" x—1*
1+a=logg=>1+a=3=>a=2
XILn%_Iog(QX2+7) - lim /bx+ 1 — log}® - /3x+ 1 7. 8i< 6
4 =+3.b+1=Db=>5o0lur 12,47
ab=25=10
1+2+4+7 = 14
Cevap: D
Cevap: C
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8. |K|(x-2)+]|K|(38)=8 12. pH =1log(1.5.1079)
J38=6... =—log(15.10-1)
1’e olan uzakligi 5, ...... sonuc 5 olur. =-log15 -1og10™"°
K| (x-2)=3 =-10-log15
— 15 — 10
Vx=2'nin 1'e uzakhg 3 ise x=log;y 15=10
1<x<2
4<Vx-2<5
8,9 olabilir.
16<x-2<25=18<x<27
Cevap: B
28 olamaz
Cevap: E
9. 9191
1919 .
7373 13 ag-a, a;.r’-a,;.r
A e az-%= T 3e . o
3737 C Y (a,r°) (a1
5555 9 tane
4646 a1.r§,r4—/1)
6464 af.rzﬂ"‘—/ﬂ
8282
2828 1 1 1
_a1.r =6=>a1.r=E=>a2=g
Cevap: A
s_ 4 _ 13 _ 3_g
ag=ay == =1 =
r=2olur.
1 1
10. y2cosa.sino = — — sin2a =~ Cevap: D
J2 2
20.=30°
a=15°
Cevap: E
14. -1 0 3
carpma  — <F + %3 — —
11, f(x) = a(x-2) f(x) =%-(x—2)2 toplama  — ‘ — %3 + <|>—
x=0iciny=3 (0, 3) aralid
3= 24 93) = ‘;‘f(S) Carpimlari Toplamlari
a=4 f(8) =79 m+1 3-m
“m < m >0
27
f(5)=T A=3B-m2+4m(m+1)>0
27 5m?-2m+9>0
g(3) =,¢'7
tam sayilar 1 ve 2
g(3) =27 bulunur. 14223
Cevap: C Cevap: A
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15. x-5=u2 S xdu ~ X,
Zxdx = Zudu 03 19. f(3x)=%=>f(x)= 33 =>f(x)=X;6
3 2
u.du 2V 28 o)
i ofu B flgt-2) - 322 oy
x=V5=u=0

X=3=U=2

Cevap: D
16. f'(x) =3x2—4x -7 = 3x = 7).(x+1)
7
-1 3
+ — +
artan  azalan artan
7
X=73 yerel maksimum yanlistir.
Cevap: E

17. h'(x) = f'(x+1).02+g(3x)+(x+1).(2x+3.9'(3x))+f(x3).3x?
h'(2) = f'(3).(4+9(6)) + (3).(4+3.9'(6)) + f'(8).12
—2.(4-1) + 1.(4+3.5)+(-1).12
-6+ 19-12 =1 bulunur.

Cevap:B

18. 2 koki oldugu icin A > 0y eksenini (+) tarafta kestigi
b
icin ¢ > 0 kollar yukari oldugu icin a > 0, -2 0 ol-
dugundan b < 0 bulunur.

Oyleyse a.b.c < 0 olur.

a.b.c> 0 yanlstrr.
Cevap: A
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g(x-2) -6 = 18x + 45 = g(x-2) = 18x + 51
= g(x) = 18(x+2) + 51
18x + 36 + 51
18x + 87

Cevap: D

1 1 1 1
200 —, ——_

X " a b x+ta+b

(ab)  (bx) (xa)

ab + bx +xa 1
abx T a+b+x

= (ab+bx+xa).(a+b+x) =abx

[ab + x(a+b)] . [(a+b)+x] = a.b.x

ab(a+b) + xAab) +x.(a+b)%+x%(a+b) = abx

(@a+b)x®+(a+b)®>.x+ab(@a+b)=0

(a+b)?
Xp+Xy == =-(a+b)=-a-b bulunur.
Cevap: D
21. 75=logl =1 = 1075
7 =logl,=1=10’
1
1075 il
—=10%%=-102
10
=v10 olur.
Cevap: D
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22. (1-).(1+) =2 26.y=4-x2
(1+0)2.(=) = (14+2i=1).(=i) = 2i.(-) = 2 ° X=4-y
N2 o - o N g
(1.+|). (2-2i)? = (1+2i-1).(4-8i-4) = (2i).(-8i) = 16 I = \/H
3i.(-)=3 N
. ) . 3
3i(2-2i)? = 3i.-8i = 24 4_y=u?
TA=2. [ /4a-yd y
/ yey —dy =2udu
Cevap: B 1
TA=2. f —-u.2u.du =—4?
1
23. B K S K
<D 6 /(4-y)° 4
—4.7 =>—§+4x/§
4 2 >
1
3 4 12/3-4
6 Kz kirmizilarin toplami 6 olma- 8
13 toplam top sayisi Cevap: A
I 27. 2.3~ 2i) = 10~ 11i
2 torbada en fazla 5 olur. , 10-11i 30-33i+20i+22 52-13i 4
1= 3_9] = =T
Cevap: C %+22,)' 9+4 13
10 =11+ 2z, = 11+2i 3-2i-z,=1+13i
Re(z,) =4
—-60 olur.
Im(z,) =15
24.360—-1,2,3,4,5,6,8,9 Cevap: A
1+2+3+4+5+6+8+9=38
§=19 30-19=11olur
2
Cevap: A 28. X ix+4=x2+2x+25x=2 kesisme noktasi

25. Riemann Alt Top: 5.3+ 6.3+ 73+ 7.3+ 6.3 +5.3
15+18+21+21+18+15=108
Maliyet = 108.20
=2160TL
Riemann Ust Top: 6.3 +7.3+83+83+7.3+6.3
18+21+24+24+21+18=126
Maliyet = 126.20
=2520TL
2160 < Maliyet < 2520
2100 olamaz

Cevap: A
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2
f[(x2+x+4)—(X2+2x+2)]dx+

—_

3
f[x2+2x+2—(x2+x+4)]dx
2

2

3

/(—x+2)dx+f(x—2)dx

1 2

2
(5]
—2+X

4 1 9 4
=—E+4+E—2+E—6—E+4

=1 bulunur.

Cevap: E
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29. 22412 =x2
2 1
x =5
3
5 A
3 a? = (v/5)2+32
@ az=+14
B a=+14

30. f'(x) = g'(x.f(x)).(1.fx)+x.f'(x))
x=1

(1) = g'(1.1(1)).(F(1)+'(1)

2=9'(2).(2+2)
1
9@ =7

31.

140% ©
280 — 25 + 2K + 20, - 360°
2a = 80°
@ = 40°
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MATEMATIK AYT DENEME SINAVI
A
32.
6
10
E p: 8 °
N 5(1 X M
D 7,57 o 6
6NAB . &
CcC 8 K H L
20,5
|AE| = 10 olur.
7,5+ 8 + |NE| = 20,5
INE| =5
10 8
— == x =4 bulunur.
5 X
Cevap: C
[AH|=10+4+6
|AH| =20 cm  bulunur.
Cevap: E
33. K e
4 ¢
3 d1
8 br 17
K ) L 15 15
dZ
Cevap: D 1 3 L
v
K'l' =17 olur.
Cevap: D
34. 2x+y-1=0
TTS_ y=8 ’
5 2x, =-4
3
/ , y=2 X, =-2
% 2r=6
r=3
m(=2, 5) r = 3 olan cember denklemi
(x+2)> + (y-5)?=9
X2+4x+y*=10y+20 = 0
Cevap: D
Cevap: B

Diger sayfaya geginiz >




COZUMLER B

AYT DENEME SINAVI

MATEMATIK

35. Besgende bir ic ac¢i 108°
dir.
a+ 36°=54°
a=18° bulunur.
Cevap: B
36.
t a_ﬂ t 2&_&
ano == an<ed =432 _x
5 89
60 T x 2 1go_y  X2=3600
132-x ~ 3600 — 5 (1382-0 -7

2
264x — 2x? = x? — 3600 = 3x? — 264x - 3600 =0
x2—88x—-1200=0

12 =100
x =100

[EC| = 132 - 100 = 32 cm

Cevap: A
37. a+b\ a-b
T'A=< 2 ) 7 ?
a b 2 .2
a“-b
TA = 5
a-b
2
2 2
2p2-2 2b —~ 4p2 = a2 _p?
5b2 a2
a=4/5b
késegenler oraninda +/5'dir.
Cevap: A
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38.
4.
A(AED') = 32‘/5 -6¢3
15+3
A=(=5=)8/a=-27/3
Cevap: D
R 270°
39. — - _R-3/5
) 45 3604
i (4V5)2 = (3V5) + h?
80-45=h2=h =435
Cevap: C
40.
A
H x=2y
K@, 2)
3x+4y = 20
3Xx+2x=20=x=4
y=2
Alan dikdortgen = 8 olur.
|3.0+4.0-20
|OH |- =g -
A(AOB) = 4'|:B| -2.1ABI
2.1ABI=8=IABI=4
Cevap: C
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1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.
2. Yanitlarinizi optik formun Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Sekil - 1 Sekil - 2

R E Reosta

Reosta strgst ok yéninde hareket ettirilince bu dev-
redeki direng blyUr akim azalir. Y bobininde 6z induk-
siyon akimi olusur. YonU, devre akimini destekleyici
yonde yani IV yéninde olur. Akim azalirken B manye-
tik alani ve akisi da azalir. X bobinindeki manyetik akis
azalir. Artirmak igin | yéninde akim geger.

Yanit: B

2. Mikrodalgalar, emd'dir, yani enine dalgadir. (I. yargi
yanlis)

emd. (elektromanyetik dalga) boslukta isik hizi ile ya-
yilir, yUk tasimadiklari icin elektrik manyetik alanda
sapmazlar.

Mikrodalgalar, hiz belirlenmesinde kullanilirlar.
(I, 1, IV. yazilanlar dogru)
Yanit: A

3. Fotoelektrik olayda

Ef = ED = Ekmax
metale baglanma elektronlarin
gelen  enerjisi mak.kin.en.
Eh <Ep dir.

Ok O

(I. yargi yanlis)

hv=thK+EKK
E, >E, ise v, <V, dir.
hv =hv. +E Ke 7 7K™ 70 770

OL KL

(II. yargi dogru)
C

A%
Ok A

~

Vo <VaA i
o, < Vo, ise

C .
Vo =7‘_K Ak > Ay dir.

L

(1. yargi dogru)
Yanit: D
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h
L=n§

. h  2h
n=4icn L4=4E=?
AL=L,-L
h 2h h h
T hepEngg

Salinan fotonun enerjisi
E= E4 - E2
E=12,75-10,20 = 2,55 eV

Yanit: B

230y _ 230 230
90X — “ggX+ a— "ggX+ D

+ 2
2 ! Yanit: B

Isik hizina yakin hizla hareket eder-
‘ N ken durgun gdzlemciye gére boy
b s kisalmasi olur. Hiza dik boyutlar de

Yanit: E

> F+ F,+ F,+ F,+ F=0

£ dir. _IE3 bileskesi olur.
4

F.

Yanit: C
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8. Cisim, K'den Lye gelirken
potansiyel enerjisi azalir, ki-
netik enerjisi artar, hizi ar-

| tar, 9, >0, 9=wr=ws
,: O artarken, ¢ sabit oldugun-
" dan acisal hizi artar.
. ) v2 v?
Merkezcil ivme artar, Ustte a =—= v artar.
5 r
. Uy
Ustte T, = m—,——-mg
Dkz
Altta T = m——+mg ip gerilmesi artar.
Yanit: E
9. 1T 5 1. 5
. mgh=?mﬁ|_=5kx
3righ = —3md2
h ;=3 L
>0 QQQQQQE L=49
H - H ) ‘ﬂ1 _ ﬁ
O =2gh
L deki hiz degismez (1. dogru)
L)
3mgh 7 KX X2
o Ty 2T
—kx
2
(II. Yanlis)

Maksimum potansiyel enerji
Ep =mgh
Ep' =3Ep ™
P EIO =3mgh
yay

(I yanhs)
Yanit: A
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10.

11.

F—kg(mK+mL) F
a= =

_kg

mK+mK mK+mK

K azalirsa a artar.
N-m .g.k=m .ayadaF-N-k.m, .g=ma

F
N=m (a+kgF-N-k.m g =mK,a<W_kg>

F
[Feem )
My +mg
a artar

K azalirsa } N ayni kalrr.

Yanit: A

Egik atista, atis uzakligini veren bagintilardan biri de,
VoV

a = 45° olunca V,, =V, olur X_en buyuk olur. (x, en
bayuk)
Atis acilarinin toplami 90° olunca birinin
Vo I digerinin V,, 'si, digerinin V, digerinin V,, ‘i olur.
Vax = Vcos36
0oX,
Voy =V
Vo,. = Vsin54 | ©%1— "0¥;
Oy,
Vox =Vg, olur.
0X, Oy,

Yani x; =x; olur. Xy>Xq =X3

Yanit: E

Diger sayfaya geciniz >
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12. AN 14. 49 120 A
L -~ e a 2
Lo’ 2r L7~ VWWA b
SN [ AN :
T N2 zgeLs” . |L=5A
/’ : 300\(\ D7 r : r AN | |1=1A V
Ki 1V3r o} ! K
o | : L b
| | : ; 40Q 40Q A,
| ' 3r l I
: : : i yatay
K L 0 N K’ + -
. . o . . | 1 ()
T saniye periyotta diizgin dairesel hareket yapan cis- a [ 1 \ﬁ b
min izdUsimi basit harmonik hareket yapar. Diizgiin E=80V o
dairesel hareket yapan cisim L den N'ye 4 s’de geliyor- r=0 |3= |1+|2
sa yani 90° yi 4 s'de dénuyorsa 360° yi 16 s'de doner, , ) .
y. . Y Y y ., ) Voltmetre ¢ok buyik direngli oldugu igin voltmetreden
yani periyodu 16 s olur, dolayisiyla BHH i'de periyodu . ,
16 s olur gecen akim énemsenmez. Bu durumda 4Q ile 12Q
’ birbiriyle seri ve 40Q ile 40Q birbiriyle seri bagli olur.
Yanit: C . 80
4+12=16Q '2=ﬁ=5A
. 80
40+40=80Q |1=%=1A
Gulstn ve Ali dogru séylemektedir.
(iy=10,+0)(,>1)
Ancak hatali dustinen Ebru olmustur. CinkU voltmet-
ede 20 V okunur.
13. K Elektrik alan f unur
L 39, d v, =5x4=20V
O Sy 40-20=20V
g V,=40.1=40V
+3 — Yanit: D
q q £ =k2
3q r
vkl -3
fe=>2r 15. NaOH — Na+ + OH—
- -2 )
—V=k—q =t 107m 107ma
r |
_ pOH =2, pH =12 olur.
lletken kdreler birbirine degdirilince: Bu ¢ozeltiye esit derisimli 100 mL HNO, ilave edilirse
Uper =39+ (-0)=2a p:—l =7 olur. pH = 7 oldugunda ¢6zelti hacmi 200 mL
24, 3 o
=27 21=72
Yeni yukler: .
q_z_q/_ﬂ Yanit: E
L=ay"=2 16. 5e” verdi x?
L I v
I,2 o o +1-2 +1+45 -2 +1 -1
, _ 9 As+Cl,+H, 0 — H; ASO4+2 HC |
Son elektrik alanlar: 2 3
£ o Y2 4 J
L= 2 - 5
r 2e verdi x
Ikisi de azalr 2As + 5C|, + 8H,0 — 2H, A.O, +10HC|
Yanit: B Yanit: D
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17. 0 23.
Il
NH, — C - NH, bilesigi ilk sentezlenen organik madde
olan Uredir. Yanit: E
18. CH CH,
Reoc”
H / \H Yanit: C
24.
19.
—OC,H,
—_—
25.
Etanoik asit Propil alkol
(Asetik asit) (Propanol)
Etanoikasit ile propilalkol esterlesme tepkimesi ile veri-
len bilesigi olustururlar.
Yanit: A
26.
20. o X ekzotermik ¢ozindr.
Y endotermik ¢6zundir.
e Doymamis Y ¢ozeltisi 1sitildiginda doymamis olma-
ya devam eder.
e X 'maddesinin 70°C’'deki ¢6zUnUrldgu Y maddesin-
den azdrr.
e 15°C'de 200 g su 84 g X cozer.
35°C'de 200 g su 70 g X ¢ozer.
Sicaklik 15° C'den 35°C ye cikarilirsa 14 g X ¢oker.
e 70° de doygun X sulu ¢ozeltisi kitlece % 20'liktir.
Yanit: B
7,8
21. n=—=-=0,3mol C_H
26 22 27
1 mol C_H, 1218 kj 11 verir. ’
0,3 mol C2H2 ?
365,4 kg 1si verir.
Yanit: B

22. e 1.ve 2. deneylerde N, derisimi sabit iken O, deriimi
2 katina ¢ikmis ve tepkime hizi 4 katina kmistir. O,
tepkime hizini 2. dereceden etkiler.

* 2. ve 3. deneylerde O, derisimi sabit iken N, derisimi
yarlya inmis ve tepkime hizi yariya inmistir. N, tepkime
hizini 1. dereceden etkiler.

Yanit: D
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[5O3
KC:[SOz]Z
2
=
C 2
()%

Yanit: A

32Ge4+ = 1522522p°3523p% 4573d 10 47

n =4, p = 0 olan orbital 4s orbitalidir. Bu iyonda 4s
orbitalinde elektron bulunmamaktadir.

Yanit: E

+1(+6)-2

HS O,

() -2 @)+
Pb O, N H
(2) 2 (3 -2
Fe 5 2 4 Yanit: C
ilk durumda elastik balondaki He gazinin basing 2atm
olur. CH, gazinin hacmi ise 6L olur.
Musluk acildiginda He gazlari karisir.
P1 .V1 + P2 . V2 = PSon . VSOn

4.3+2.2=P . (5+V)
son

15
54V~ lson
16 12 9
_ == V==
5+V 6-V 7
SRACENE C I SO
son~ g—V _ 9—11am anit :
6__
7
CH3—CIH—CH2—CH3 (izopentan)
CHg
i
CH3—CIH2—C—CH3 (Propanal)

CHg

o
Il
CHy—C —CH,—CH,

CH,

CH;=C=C-CH,

(2-Butanan)

orta ksilen

(Etil, metil asetilen)
Yanit: D
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

Isik yogunlugu en ytksek olan bitki Ill numaral egri-
deki bitkiye ait oldugu icin en fazla i1siga Ill numarali
bitki gereksinim duymaktadir.

Yanit: C

Fotosentez olusan glikoz ve diger organik molekdler
iletim demetlerinde floem ile tasinmaktadir. V numa-
rali kisim foemi ifade etmektedir.

| = Kutikula, Il = Stoma, Il = Poliyat parankimasi ve
IV = Ksilemi ifade etmektedir.

Yanit: E

Verilen ifadelerin hepsi dogrudur.

Yanit: E

Meristem doku hucreleri arasinda bosluklar yoktur.
Bu ylzden hicreleri sikidir.

Yanit: B

| = Talamus, Il = Hipotalamus, Ill = Orta beyin,

IV = Pons ve V = Omuriligi géstermektedir. Beyinde
yer alan talamus merkezi istasyon gibi gdrev yaparak
gelen duyular siniflandirir ve gerekli yere iletir. (Koku
haric)

Yanit: A

| ve Il numarali olay kemosentezi ifade ederken bu
olayi sadece prokaryotlarin bir kismi gerceklestirebilir.

IIl. numarali olay oksijenli solunumu ifade eder. Bakte-
riler prokaryot hlcre yapisinda oldugu icin zarla cevrili
organellere sahip degildir.

Yanit: D

| = Agiz, Il = Yemek borusu, IIl = Mide, IV = Pankreas'tir.
Bu ylUzden agiz ve midede hem kimyasal hem de
mekanik sindirim gerceklesirken yemek borusunda
peristaltik hareket, pankreasta da ince bagirsakta
sindirimin gerceklesmesine yardim olacak molekuller
sentezlenir.

Yanit: B
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

Verilen paragrafta zirai ilaclarin kullanilmasinin cevre
kirliligine neden oldugu séylenmis. Bu yizden bu ilac-
larin kullaniimasi dogru bir eylem olmamakla birlikte
bdyle bir bilgi de verilmemistir.

Yanit: E

| = LH hormonu Il = FSH hormonunu ifade eder. Bu
acgidan E secenegi yanlistir. Cinkd 46 - 54 yaslari aras!
olusan tepkiler azalmaktadir. Bu donemede menapoz
ad verilir.

Yanit: E

Sirasiyla, polen olusum, tozlasma, déllenme, embriyo
olusumu ve meyve ile tohum olusumu godzlenir.

Yanit: A

a — Latent (gizli) evre stop kasin uyarildigi an ile kasil-
maya basladigr an arasindaki gecen suredir.

X -y -z = kaslima ve gevseme evrelerini ifade eder.

Kas sarsi — Uyarilan bir kasin bir kez kasilip gevseye-
rek eski haline dénmesidir. Gizli kasilma ve gevseme
olmak Uzere ¢ asamada gerceklesir.

Yanit: D

Kanin osmotik basinci kan sivisina madde giris ¢ikisini
saglar. Kanin kalbe dogru hareketine bir etkisi yoktur.
Diger secenekler kanin hareketini saglar.

Yanit: C

120 Timin kullanilmissa 120 tane de Adenin bazi
kullanir.

e DNA'nin yap! tasi olan nukleotitlerde nukleotit sa-
yisi = fosforik asit (P) = Deoksiriboz sekeri = Toplam
N’lu organik baz sayisidir.

e Her iki kod, 3 tane nukleottitten olusur.

e AjleTarasinda 2'li, G ile C arasinda 3'lu zayif hid-
rojen bagi kurulur. Bu bilgilere gére yapilan hesap-
lamalarda D secenegi yanlistir. Anlamli iplikte 240
tane nikleotit bulunur.

Yanit: D
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